
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

Εσωτερικών 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Να αποκατασταθούν άμεσα οι παραλείψεις και αδικίες που 
υφίστανται οι εργαζόμενοι των Κοινωνικών Δομών στους ΟΤΑ Α΄ 
Βαθμού, ως προς τον καθορισμό του επιδόματος επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας, μετά την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ» 
 

Η βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης και Τομεάρχης Κοινωνικής Συνοχής 
και Οικογένειας, του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Νοτοπούλου Κατερίνα, καταθέτει προς 
τους κ.κ. Υπουργούς Εσωτερικών, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ως αναφορά, την  από 26/3/2025, με 
αριθμό πρωτοκόλλου 94, επιστολή του Συλλόγου των Κοινωνικών Δομών για 
την Αντιμετώπιση της Φτώχειας (Σ.Κοιν.Δ.Α.Φ.), κατόπιν της δημοσίευσης του 
ΦΕΚ Β’ 1401/24-03-2025 περί του «Καθορισμού του επιδόματος επικίνδυνης 
και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 (Α’ 176) των 
υπαλλήλων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού (Ο.Τ.Α. 
Α’ Βαθμού) και των νομικών προσώπων αυτών». 

 
Στην επιστολή αναφέρονται οι αδικίες που υφίστανται οι εργαζόμενοι 

των Κοινωνικών Δομών στους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού, ως προς τον καθορισμό 
του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. Συγκεκριμένα, ως προς 
το νοσηλευτικό προσωπικό (ΠΕ/ΤΕ Νοσηλευτικής) των Δομών Αστεγίας 
(Ανοικτά Κέντρα Ημέρας Αστέγων και Υπνωτήρια), το οποίο λάμβανε όλο το 
προηγούμενο διάστημα το συγκεκριμένο επίδομα και βρισκόταν στην 
πρώτη κατηγορία των δικαιούχων (150 ευρώ), με το πρόσφατο ΦΕΚ, χωρίς 
κάποιο αντικειμενικό κριτήριο, κατατάσσεται στην πέμπτη κατηγορία (70 
ευρώ). Ως προς το νοσηλευτικό προσωπικό δε των Κέντρων Κοινότητας με 
Παραρτήματα Ρομά (ΠΕ/ΤΕ Νοσηλευτικής), το οποίο λάμβανε όλο το 
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προηγούμενο διάστημα το συγκεκριμένο επίδομα και βρισκόταν στην 
πρώτη κατηγορία των δικαιούχων (150 ευρώ), με το πρόσφατο ΦΕΚ, δεν 
βρίσκεται σε καμία κατηγορία δικαιούχων. 

 
Ο  Σ.Κοιν.Δ.Α.Φ. επισημαίνει, επίσης ότι είναι αδιανόητη η μη 

συμπερίληψη στους δικαιούχος των εργαζόμενων ανεξαρτήτου ειδικότητας, 
που απασχολούνται στα Υπνωτήρια Αστέγων και στα Ανοικτά Κέντρα Ημέρας 
Αστέγων καθώς, λόγω της φύσης των δομών αυτών και των ωφελούμενων, 
είναι αυταπόδεικτο ότι όλοι οι εργαζόμενοι στις δομές αυτές ασκούν 
επικίνδυνη και ανθυγιεινή εργασία.  

 
Η Βουλευτής του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου συμμεριζόμενη τις 

παραλείψεις που επικαλείται ο Σ.Κοιν.Δ.Α.Φ., στηρίζει τα δίκαια αιτήματά τους 
και καλεί τους αρμόδιους Υπουργούς, ν’ αναγνωρίσουν, εμπράκτως, την 
πολύχρονη συμβολή και εμπειρία των εργαζομένων στις δομές αυτές, χωρίς τις 
οποίες θα καθίστατο αδύνατη η απρόσκοπτη συνέχιση λειτουργίας των Δομών, 
από τις οποίες εξυπηρετούνται πλήθος ευάλωτων συμπολιτών μας, σε 
ολόκληρη την επικράτεια. Καλεί δε τους αρμόδιους Υπουργούς να προβούν σ’ 
όλες εκείνες τις διορθώσεις της εν θέματι ΚΥΑ, ώστε ν’ αποκατασταθούν, 
άμεσα, οι παραλείψεις και οι αδικίες που υφίστανται οι προαναφερόμενες 
κατηγορίες εργαζομένων. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 28 Μαρτίου  2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

 

 

 



 



 

 



 

 

 




